
Employee

Engagement
durch den Einbezug von Mitarbeitenden 

auf dem Klimapfad



Ergebnisse einer Umfrage bei Mitarbeitenden

In einer Zeit, in der immer mehr Unternehmen 

Klimastrategien umsetzen, stellt sich folgende Frage: 

Inwieweit werden Mitarbeitende einbezogen? 

Um diese Frage zu beantworten, haben wir im Frühjahr 

2024 eine LinkedIn-Umfrage durchgeführt.

Unsere Ergebnisse zeigen, wie stark Mitarbeitende in 

Schweizer Organisationen derzeit in der Erarbeitung und 

Umsetzung der Klimastrategien beteiligt sind. ​
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Die Erkenntnisse bieten wertvolle Einblicke und 

Anregungen für Unternehmen, die sich in Zeiten von 

Fachkräftemangel als attraktiver Arbeitgeber positionieren 

wollen und ihre Klimaziele durch stärkere 

Mitarbeiterbeteiligung effizienter und erfolgreicher erreichen 

möchten.​

Wir wünschen eine aufschlussreiche Lektüre der Resultate 

und stehen Ihnen für allfällige Fragen jederzeit zur 

Verfügung.

Denise Fussen und Luca Bronzini
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89% möchten in einer 
Organisation arbeiten, 
die sich für 
Nachhaltigkeit einsetzt.



Wortlaut in Umfrage: Ist es Ihnen wichtig, in einer Firma oder Organisation zu arbeiten, die sich aktiv für den 
Klimaschutz und/oder für ein nachhaltiges Geschäftsmodell einsetzt?

Nachhaltigkeit in meiner Organisation ist für mich … 

wichtig
63%

eher wichtig
26%

weder wichtig 
noch unwichtig

8%

eher unwichtig
0% unwichtig

3%
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42% arbeiten in einer 
Organisation ohne 
Klimastrategie oder Klima-
schutzmassnahmen.



Wortlaut in Umfrage: Hat Ihre Firma oder Organisation 

eine Klimastrategie oder setzt sie Massnahmen zum 
Klimaschutz um?

Meine Organisation ist aktiv im Klimaschutz durch …

Klimastrategie und 
Massnahmen 

29%

Massnahmen
18%

Klimastrategie
11%

Sonstiges
24%

nein
18%

Keine 

Wortlaut in Umfrage: Hat deine Firma oder Organisation eine Klimastrategie oder 
setzt es Massnahmen zum Klimaschutz um?
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51% wurden bzw. werden 
aktiv auf dem Klimapfad ihrer 
Organisation miteinbezogen, 
27% jedoch gar nicht.



ja
51%

teilweise
22%

nein
27%

*

*bspw. ich wurde zu den Themen informiert, 
konnte aber keinen Input geben

Ich fühle mich auf dem Klimapfad meiner Organisation 
einbezogen… ​

Wortlaut in Umfrage: Werden bzw. wurden Sie bei der Erarbeitung der Klimastrategie 
oder der Umsetzung von konkreten Klimamassnahmen mit einbezogen?
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67%, die den Klimapfad ihrer 
Organisation nicht aktiv 
mitgestalten konnten, 
wünschen sich mehr Einbezug.



Befragte, die nicht einbezogen werden (s. Frage 3)

Wortlaut in Umfrage: Wünschen Sie sich, stärker in die Erarbeitung und 
Umsetzung von Klimastrategien und -Massnahmen einbezogen zu werden?

ja
67%

das 
aktuelle 
Mass ist 

gut
22%

nein
0%

kann ich 
nicht 

beurteilen
11%

Alle Antworten

ja
32%

das 
aktuelle 
Mass ist 

gut
63%

nein
0%

kann ich 
nicht 

beurteilen
5%

Ich wünsche mir mehr Einbezug
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Wir bieten Lösungen für mehr Employee 

Engagement in Ihrer Organisation ​

Denise Fussen

denise.fussen@ebp.ch

+41 44 395 11 45

Luca Bronzini

luca.bronzini@ebp.ch

+41 44 395 12 57 

mailto:denise.fussen@ebp.ch
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